

EL CORREO

AÑO II.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 6'50; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15. Número suelto: 5 cént. Anuncios á precios convencionales.

MÁDRID.

Domingo 1.º de Mayo de 1881.

PUNTOS DE SUSCRICION: En Madrid: en la administración de El Correo, Plaza del Rey, número 6, cuarto bajo, y en todas las librerías; en provincias en casa de nuestros correspondientes y en las librerías más importantes. Anuncios extranjeros: Agencia Hayes, París.

NÚM. 491.

A LOS QUE SE RETRATAN

Única casa por sus precios económicos en marcos para cuadros y fotografías.

HERNANDEZ

DISEÑADOR, 22 y 24.

Se hallan expuestas en esta casa cuadros notables de los más reputados artistas.

Exposición permanente.

EDICION DE LA TARDE.

High-Life.

Cuatro bodas nada ménos hubo el lunes pasado en Madrid, que para la *Crónica negra del Tiempo* es un dato precioso. Y como si no fueran bastantes estas tristes noticias, vino de Sevilla la de haberse verificado allí el enlace de una señorita de por allá con un distinguido militar, que con decir que es artillero, queda hecho su elogio para novio.

Pues al día siguiente de haber oído todo esto y de ofrecer a un marido de cuarenta años de casado no nombrar á los novios y novias que se casan, pues según él se les dá con esto una prueba de cariño, *hube de saber* (estilo Zamacois) que á pesar de anteriores rectificaciones y negativas, cácase también el ya popular novelista y director de los *Lunes*, con la lindísima hija de mi amigo antiguo el Sr. Gasset y Artime, y que la boda se verificará el 12 de Junio próximo. Decíase aquel mismo día en el pórtico de la Comedia, que es en esta primavera lo que el *Joyer de la Opera* en invierno, que una preciosa criatura, hija de un director de Hacienda y abonado á un palco platea de aquel teatro, se casa también con el secretario particular de cierto ministro. ¡Me parece que no se pueden dar estas delicadas noticias con más disimulo!

No contento con todas estas regularidades de los corazones madrileños, *El Imparcial* ha publicado dos sueltitos, uno después de otro, capaces de levantar en vilo á siete u ocho personas á un tiempo.

Apenas traen malicia estas dos noticias, en las que adivino la mano de un amigo (al cual, si no es autor del atentado, pido excusas desde este momento).

Oiga el curioso las tremendas nuevas. (Endecasílabo involuntario).

«Parece que una duquesa que lleva antiguo é ilustre título, abandonará por completo el mundo, de donde hace tiempo vive un tanto alejada, para retirarse á un monasterio.

Se habla de la boda de un diputado de la mayoría muy conocido en los círculos financieros con una distinguida señorita.»

«Esto parece una novela!

Espero que no lo sea. Conozco á ese diputado y banquero, con cuya amistad me honro hace mucho tiempo, y al cual nos hemos empeñado en casar cada tres meses con alguien. Este invierno, en el baile de una embajada me decía:—Desmiente Vd. toda noticia referente á mis bodas.—Desmiente esta sin verla, á riesgo de que me suceda lo que con el novelista de *La Cigarra*. En cuanto á que la dama vaya á un monasterio, ahora es el tiempo del año en que va más gente al de Piedra, y no tendría nada de extraño.

El gobierno ha comenzado á otorgar grandes cruces, y todas con razon sobrada. Tendremos, pues, pronto excelentísimas señoras, que ya lo eran antes, como por ejemplo la de Ferragés, á cuyo esposo, según se dice, se le ha dado también una gran cruz. Qué ménos á un constitucional tan *com'il faut*, cosa rara (y no se tome á oposicion) en estos tiempos de *cursis* condecorados?

Tengo á la vista una carta de cierta dama portuguesa verdaderamente excepcional, pues además de ser portuguesa, es bonita, y en ella me habla de las aficiones del rey lusitano á la literatura española, aficiones que ha venido á fomentar la amistad que el monarca vecino dispensa á nuestro embajador D. Juan Valera.

Valera, tan estimado en el extranjero como en España, es frecuentemente invitado por el rey á *causeries* íntimas sobre nuestros poetas, nuestro teatro y nuestros libros. No pudiera tener nuestra literatura mejor intérprete en Lisboa. «El rey—dice la carta—está encantado con este diplomático literato que lo sabe todo.»

Noticias tristes. En gravísimo estado en Málaga la señora de Heredia, hija política de la duquesa de Santona. Murió la marquesa de Medina, hermana de los duques de Tetuan. D. Juan de Aldana, fiscal en el Tribunal Supremo, persona conocidísima y estimada en la buena sociedad de Madrid, ha perdido á su querida madre. La prensa toda se ha asociado al dolor de este querido amigo nuestro, á quien enviamos nuestro más sincero pésame.

RABAGAS.

El día Dos de Mayo.

A continuación publicamos el programa de la función cívico-religiosa que ha de celebrarse mañana en memoria de los primeros mártires de la Independencia española:

«El día Dos de Mayo, al toque de diana, romperá el fuego la sección de artillería con tres cañonazos, y seguirá disparando uno cada media hora, hasta que se haya cantado el responso en el Campo de la Independencia.

Desde las seis de la mañana hasta las doce se dirán misas en sufragio de las víctimas, junto al monumento que guarda sus cenizas. Con igual objeto se celebrará misa cantada en todas las parroquias de esta capital.

A las nueve se reunirán en las Casas Consistoriales todas las personas que hayan correspondido á la invitación del ayuntamiento, y á las nueve y media se pondrá en movimiento la comitiva por el orden siguiente:

Abrirá la marcha un piquete de caballería de la Guardia civil; seguirán los acogidos en el asilo de mendicidad de San Bernardino; los de la Casa-Hospicio; los niños del colegio de San Ildefonso; los inválidos del ejército; la sociedad de Veteranos de la Milicia Nacional; los parientes de las víctimas del Dos de Mayo; los alcaldes de barrio; los señores jefes y oficiales del ejército y armada; los altos funcionarios del Estado; la Diputación provincial y los señores diputados y senadores; marchará á continuación los maceros del ayuntamiento y la corporación municipal, que cerrará la comitiva, llevando su presidente á la derecha al Excmo. señor capitán general y á la izquierda al Excmo. señor director general de artillería; terminando el cortejo con una columna de honor, compuesta de los cuerpos de la guarnición precedida de la música del cuerpo de artillería.

Se dirigirá la comitiva por la calle Mayor, la de Ciudad-Rodrigo, Plaza de la Constitución, Aro y calle de Toledo hasta la iglesia de San Isidro, donde se celebrará misa solemne de *Requiem*, oficiando de pontifical el Excmo. y Excmo. señor Cardenal-patriarca de las Indias. Concluida ésta, pronunciará la oración fúnebre el Sr. D. Jaime Cardona, capellán de honor de S. M. y magistral de su real capilla, y terminadas las exequias volverá á ponerse en movimiento la comitiva por el mismo orden, dirigiéndose por la calle de Toledo, Plaza de la Constitución, calles de Girona, Atocha, Carretas, Puerta del Sol, calle de Alcalá, el Prado, en donde se incorporará á la comitiva el cabildo de señores curas párrocos de esta capital, que se colocará delante de los maceros del ayuntamiento hasta llegar al Campo de la Independencia, en el cual formarán un cuadro las fuerzas destinadas al efecto, en cuyo centro se colocará la comitiva, cantándose enseguida un solemne responso, y concluido éste, se retirará el cabildo á la iglesia de San Fermín.

Acto continuo la columna de honor hará las descargas de ordenanza como en los fuerales de capitán general con mando en jefe que falló en plaza.

Concluirá el acto con el desfile por delante del monumento, de las tropas de infantería, caballería y artillería del ejército, que se hallarán formadas anticipadamente del modo que prevenga el jefe encargado de cumplir las disposiciones adoptadas por el excelentísimo señor capitán general, de acuerdo con el ayuntamiento.

Círculo de la Union Mercantil.

A cargo del Sr. D. Gabriel Rodríguez estuvo la conferencia de anoche en este importante centro; y dado el tema propuesto, *La reforma arancelaria*, y dada la alta personalidad del Sr. Rodríguez entre los elementos libre-cambistas, fácil es comprender cuál sería el temperamento y el carácter de su discurso.

Podemos sintetizarle en tres puntos: impugnación severa, implacable á la carta del señor Balaguer y á los oradores del *meeting* proteccionista de Barcelona; demostración numérica de la insignificancia de las industrias eminentemente catalanas que piden el proteccionismo, con relación á las demás, y defensa del pueblo de Madrid, á quien, según el orador, llaman pueblo *vago* algunos catalanes, y sin embargo es más productor que el de aquellos, por cuanto que paga más contribucion; y dos excitaciones, una al gobierno, para que lleve á las Cortes la discusión de la reforma arancelaria planteada en las Constituyentes de 1869, no para que la promulgue por real decreto; y otra, finalmente, á los electores, para que den sus votos á candidatos libre-cambistas, á fin de que logren las aspiraciones de estas doctrinas, únicas y verdaderas que pueden conducirnos, según el orador, á la prosperidad de la producción y del comercio en nuestra patria, como en otras muchas naciones importantes se ha verificado.

Ensayos de luz eléctrica.

Los periódicos de Barcelona llegados hoy nos hablan de la inauguración de los ensayos de luz eléctrica para el alumbrado de aquel puerto, llevada á cabo antesyer bajo la dirección del ingeniero don Mauricio Garran, estando encomendada la parte ejecutiva á los conocidos químicos catalanes señores Dalmáu.

Estos ensayos seguirán haciéndose durante quince días, teniendo por principal objeto estudiar detenidamente las ventajas é inconvenientes que pueden presentarse en la aplicación del alumbrado eléctrico á grandes espacios.

Al efecto en el muelle de San Ramon, ó sea en el trozo que media entre la plaza de la Paz y el pasaje de Isabel II, se han colocado cinco lámparas eléctricas á las distancias de 60, 100, 125 y 150 metros respectivamente. Cuatro de ellas á la altura de seis metros sobre el andén y la última á una altura que puede variar hasta 10 metros. Están colocadas sobre postes provisionales. Esta diversidad de alturas y distancias se ha adoptado con el fin de estudiar la posición más conveniente atendido el movimiento, tránsito y vigilancia de los andenes.

La electricidad producida por una máquina dinamo-eléctrica situada y movida por una máquina de vapor en el calle del Cid, es conducida por un alambre que, pasando por encima de las azoteas de las casas y atravesando la rambla por frente del Parque de Ingenieros, va á parar á la primera lámpara, de ésta pasa á la segunda y así siguiendo hasta la última. Al salir de esta lámpara el alambre tendría que volver á la máquina; pero los Sres. Dalmáu han logrado suprimir este alambre de retorno, utilizando para ello la tierra; y al efecto, el alambre conductor al salir de la última lámpara desciende por su poste, se introduce en la tierra, llegando hasta las aguas del mar que se halla á unos ocho metros de distancia.

Esta disposición es completamente nueva y original, y llamamos sobre ella la atención por cuanto realiza una economía muy considerable en el alumbrado por medio de la luz eléctrica á larga distancia.

La máquina eléctrica empleada es del sistema Gramme, nuevo modelo, destinado especialmente á la división de la luz eléctrica, privilegiado en Octubre del año próximo pasado. Las cinco lámparas son también invención de M. Gramme, y forman parte

del nuevo privilegio de división de luz eléctrica por medio de las corrientes continuas.

Merece ser especialmente mencionada esta última aplicación de la luz eléctrica, realizada por un nuevo procedimiento, por el cual los señores Dalmáu han demostrado conocer bien los recursos de la luz eléctrica debidamente manejada. Esta primera aplicación á la Exposición de pinturas ha tenido un éxito completo, satisfaciendo así á los artistas como al público en general, de suerte que ha sorprendido á varios extranjeros que la han visitado, sobre todo á algunos parisienses, que han podido comparar la gran diferencia que hay entre lo que han visto en Barcelona con el imperfecto, aunque grandioso, que se verificó el año pasado en la Exposición de pinturas del palacio de la Industria de París.

OFICIAL

GOBERNACION.—Real orden levantando, de acuerdo con el Consejo de Estado, la suspensión del ayuntamiento de Torrejón de Arcezo, decretada por el gobernador de Cáceres.

ULTRAMAR.—Real decreto jubilando á D. Joaquín Rodríguez San Pedro, jefe de administración de cuarta clase.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección general de la Deuda pública.—Esta dirección general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, además de los intereses de la Deuda pública del semestre de 31 de Diciembre último y anteriores que están designados en los días respectivos á cada renta, las obligaciones que á continuación se expresan:

Día 3 de Mayo.—Reembolso de títulos de Deuda amortizable al 2 por 100, sorteo de Diciembre último, facturas números 1.451 al 1.471.

Día 4.—Idem id. id., sorteo de Junio de 1880 y anteriores, todas las facturas presentadas hasta el 24 del actual.

Día 5.—Atrasos de 1.º de Julio de 1874 y anteriores, facturas números 3.037, 3.301, 3.348 y 3.350 de intereses de inscripciones; 3.696 y 3.621 al 3.629 de cupones.

Día 6.—Proposiciones admitidas en las subastas ordinaria y extraordinaria de renta perpétua al 3 por 100, celebradas en 30 del corriente.

Teatros.

ESPAÑOL.—El beneficio del Sr. Echegaray llevó anoche á este teatro una inmensa concurrencia, deseosa de tributar un nuevo testimonio de admiración al eminente autor de *El gran gaiteiro*.

En la ejecución de este magistral drama, la señorita Tenorio y el Sr. Calvo obtuvieron del público los unánimes aplausos con que ha sido recompensado su talento artístico en las 3 representaciones de dicha obra.

Su autor fué repetidas veces llamado á la escena y al final del tercer acto la ovación fué tan entusiasta como unánime.

El Sr. Echegaray fué obsequiado con gran número de coronas y varios regalos de esquisito gusto.

Hé aquí los principales:

Del Sr. Ducazaal.—Un estuche forrado de terciopelo contenido una riquísima corona de oro cincelado y en uno de los dos lazos que figuran en ella, se lee esto: *A Echegaray, su admirador F. D.*, y en el otro se hallan inscritos los títulos de las obras *Locura ó santidad*, *La muerte en los labios* y *El gran gaiteiro*.

Una corona de oro y laurel de la señorita Mendoza Tenorio, otra del Sr. Calvo y otras cuatro más. Otra corona de rosas, regalo de ocho escolares de varias facultades.

Una pluma de oro, con un diamante en la punta, y un bonito estuche, regalo de D. Cristino Martos. Una sortija de corbata con perlas y granates, regalo de doña Luisa del Pino y hermanos.

Un diccionario de las ciencias filosóficas, lujosamente encuadernado, regalo del Sr. Sierra. Oro de las ciencias y las artes, en cinco tomos, regalo de un admirador del autor; la colección de las obras de Shakespeare, lujosamente encuadernadas, regalo de D. José Rodríguez Mourlo.

Un ejemplar de la *Divina Comedia*, encuadernado en tafete, regalo del Sr. D. Emilio Reus.

Una copa de bronce dorada al fuego interiormente, una tabaquera y un bonito estuche, de D. Federico Hoppe.

Los ingenieros de caminos, compañeros del señor Echegaray, le regalaron con destino á su señora una rica pulsera de oro con cinco gruesos brillantes.

COMEDIA.—La del autor inglés H. F. Biron, *Our Boys*, que tuvo en Londres un éxito extraordinario, se representó anoche por la compañía italiana con el título de *I nostri bimbi*.

El público, que como todas las noches, era numeroso y distinguido, acogió muy bien la obra, más por lo perfecto de su ejecución, que por su mérito literario.

La señorita Grech y el Sr. Nouvelli fueron especialmente aplaudidos, y los demás actores predigaron también ese lujo de detalles que tanto colorido dá á las obras que representa dicha compañía.

LARA.—Anoche se verificó en este lindo teatro el beneficio del popular actor Sr. Riquelme.

Además de los juguetes *Por no espicarsa* y *Una boda improvisada*, se estrenaron dos obras satíricas. De *antemano* se titula la primera; está verificada con esmero, y aunque su argumento carece de novedad, revela que su novel autor, D. Carlos Servet, reúne condiciones para el cultivo del arte escénico.

El segundo estreno correspondió á un gracioso sainete de D. Francisco Javier de Bargas, nominado *Las cursis burladas*, y es un cuadro de costumbres gaditanas, que abunda en chistes. Su autor fué llamado á la escena y muy aplaudido, así como los actores, señoras Valverde, Rodríguez y Fernández Lozano, y los Sres. Riquelme, Arana y Cachet, que se distinguieron en la ejecución de la obra.

El beneficio recibió varias coronas y regalos.

MADRID AL DIA.

La junta escolar de la Facultad de Farmacia ha nombrado para representar á sus compañeros en el Centenario de Calderón la siguiente comisión: Presidente, D. Tomás Santos y Carazo; secretario, D. Pedro Gavilan y Almuza; y vocales, D. Antonio Cereceda y Urbina, D. Enrique Vasquiana y Lorente, D. Gorgonio Moragas y Ocampo, D. Angel Jiménez Laborda, D. Angel Fernandez y D. Enrique Brochin Comendador.

Los agentes de orden público recogieron anoche en el portal de una casa de la calle del Carmen el cadáver de un hombre que habitaba en la bohardilla de dicha casa, y era sereno en el barrio de la Guindalera. Asegurábase que se había arrojado intencionadamente desde lo alto de la escalera. Se ignoran los móviles de tan desesperada resolución.

A las siete y cuarto de la tarde fondeó ayer en el puerto de la Coruña el vapor-correo de la Habana *Antonio Lopez* conduciendo 515 pasajeros. Ha sido despachado con patente limpia.

Pasado mañana se repartirá el correo en Madrid.

El general Trillo, vocal de la comisión ejecutiva del Centenario de Calderón, presentó anoche el boceto iluminado de la magnífica carroza alegórica que en representación del ejército está construyendo el cuerpo de ingenieros para figurar en el Centenario.

Los que han examinado aquel dibujo dicen que es de una composición bellísima y que honra sobremedura al distinguido cuerpo de ingenieros y á su digno director Sr. Trillo.

La carroza alegórica del ejército llamará seguramente la atención del público en la fiesta del Centenario.

Para que figuren en el *Album Calderoniano* han remitido notables artículos y bellas poesías á la comisión ejecutiva del Centenario los distinguidos escritores portugueses doña Guiomar Torrecaco, Teófilo Braga, Costa Goodolphin, vizconde de Onguella, Rodríguez Cordeiro, Souza Vitorbo, Reis Damaso y otros que no recordamos.

En las subastas del personal y material verificadas ayer en la dirección de la Deuda, fueron admitidas proposiciones á los tipos de 75'50 á 74'25 en la primera, y de 79'99 á 84'80 en la segunda.

Por la dirección general de propiedades se dirigirá mañana una circular á los jefes económicos consignando que en adelante los denunciadores de bienes mostrencos recibirán como premio el 20 por 100 del valor en tasación de las fincas.

Una disposición publicada por el ministerio de Fomento concede matrícula y examen en Setiembre próximo á los alumnos de todas las facultades que para el inmediato curso les queden pendientes una ó dos asignaturas en su carrera.

Algunos de nuestros colegas se vienen ocupando hace unos días de la favorable acogida que han obtenido en París unas muestras de mazapanes presentados por D. Carlos Prast del comercio de esta corte, á la revista de los trabajos de la Academia Nacional Agrícola, manufacturera y comercial de la sociedad francesa, y cuyo resultado, á juzgar por los términos en que un periódico parisiense se ocupa de este asunto, detallando minuciosamente cuanto se refiere al dibujo y confección, le dedica las frases más lisonjeras.

El Correo, que dedica preferentemente su atención á cuanto se relaciona con el progreso de la industria nacional, tiene una verdadera complacencia en consignar que el Sr. Prast es acreedor á la distinción con que la capital de Francia ha acogido este nuevo producto de su industria, sintiendo que las condiciones de nuestro diario no nos permitan ocuparnos de este asunto con la extensión que lo han tratado otros de mayores dimensiones.

Segun habíamos anunciado, en obsequio del enviado extraordinario de Rusia, general Greig, tuvo lugar anoche en Palacio el banquete, que terminó cerca de las once.

A los lados de S. M. el rey sentáronse las infantas doña Isabel y doña Eulalia; á la derecha de S. M. la reina el general Greig, quien ostentaba en su pecho la banda de Carlos III, con que ha sido agraciado recientemente, y á la izquierda el señor presidente del Consejo.

Asistieron además los ministros de Estado y de la Guerra, el primer introductor de embajadores, los secretarios de la legación rusa en esta corte, los jefes superiores de Palacio y las damas y gentiles hombres de servicio. La música de alabarderos amenizó el banquete interpretando escogidas piezas en la habitación próxima al comedor.

Esta noche obsequia con una comida el señor ministro de Estado al general Greig, que en breve saldrá para San Petersburgo.

Anoche se recibió en los centros oficiales el siguiente telegrama:

«Bilbao 30 (8 n.).—El gobernador al presidente del Consejo de ministros:

En este momento acabo de recibir al capitán general del distrito que viene á asistir á la función cívico-religiosa que celebrará este ayuntamiento el 2 de Mayo por el levantamiento del sitio de esta capital en igual día de 1874. Al capitán general de Aragón, que mandaba la plaza en dicha fecha, se le espera también mañana con igual objeto.»

De acuerdo con el informe del Consejo de Estado, la *Gaceta* publica hoy una real orden del ministerio de la Gobernación, por la que se alza la suspensión impuesta por el gobernador de la provincia de Cáceres al ayuntamiento de Torrejón de Arcezo.

Completando las noticias que anoche pudimos dar sobre la detención de Carlos Boet, dicen hoy varios periódicos de la mañana:

«Desde hace tres días se hallaban Madrid el señor D. Carlos Boet, general que fué del ejército del Prudente.

Varios periódicos habían anunciado la llegada de dicho señor, noticia que pareció extraña, porque

toda la prensa barcelonesa anunció hace pocos días que el ex general carlista abandonaba la capital del Principado con dirección a Francia.

Efectivamente, el Sr. Boet se hallaba en Madrid con nombre supuesto, según se asegura, aunque este pormenor merece, a nuestro entender, escaso crédito, porque el interesado no parece que tratase de ocultar su presencia en la capital de España.

Según esto, sea que el Sr. Boet tiene abiertos dos procesos desde que en las filas de nuestro ejército estuvo sirviendo en Cuba, lo cierto es que el gobernador de Madrid había recomendado a sus agentes la detención del ex-general.

Ayer a las seis y media de la tarde un individuo del cuerpo de vigilancia creyó reconocer al Sr. Boet en uno de los pasajeros que ocupaban un coche del tranvía en el momento de partir éste de la capitania general en dirección de la plaza de Oriente.

Al detenerse el carruaje en el cruce establecido frente a Palacio, el vigilante que le había seguido y que llamó a su paso al delegado del distrito, detuvo al Sr. Boet, invitándole ambos funcionarios a que les siguiese al gobierno de la provincia.

En dicho edificio estuvo el Sr. Boet hasta que llegó el señor conde de Xiquena, quien después de hablar brevemente con el primero, dió orden para que el detenido fuese trasladado a las prisiones militares a disposición del capitán general.

Según anoche vemos en *La Epoca*, el señor conde de Pañonrostro y el Sr. Batanero han estado a ver al Sr. Cánovas, con objeto de manifestarle en su nombre y en el de los moderados disidentes, que están dispuestos a ingresar en las filas del partido liberal-conservador.

Es una noticia—añade—que nos satisface y que esperamos. Todo lo que tienda a simplificar y robustecer las fuerzas políticas, es conveniente.

La noticia es tanto más curiosa respecto del Sr. Batanero, cuanto que, según habíamos oído, pensaba presentarse candidato ministerial por un distrito de la Coruña.

Es posible que el gobierno, teniendo en cuenta la insignificancia de fuerzas navales con que cuenta el apostadero de Filipinas y las reiteradas excitaciones del comandante general para que se aumenten, resuelva el envío a aquellas aguas de algunos buques, entre ellos uno de alto bordo.

La circunstancia de que se han dado las órdenes para armar inmediatamente las fragatas *Victoria* y *Numancia*, que se hallaban en situación económica, permite suponer si alguno de dichos buques será destinado al apostadero de Filipinas.

Así lo dice *El Imparcial*.

Según vemos en varios periódicos, parece que el secretario del gobierno superior civil de Manila, D. Enrique Mesa, se ha embarcado para la Península, con objeto de dar instrucciones al ministro de Ultramar, por encargo del general Primo de Rivera, sobre asuntos de aquel archipiélago, y especialmente sobre los de Joló.

La *Mañana* publica hoy una carta de Béjar firmada por gran número de industriales de aquella población, en la que felicitan al señor Balaguer por sus ideas económicas.

El público que asistió la noche del miércoles último al teatro de Isabel la Católica, de Granada, presenció un tristísimo e inesperado espectáculo. Una respetable señora, muy conocida en aquella ciudad, y que ocupaba un palco de dicho coliseo en compañía de su esposo y de sus hijos, se sintió repentinamente gravemente indispuesta y falleció a los pocos instantes de ser trasladada al cuarto de los acomodadores. Este suceso impresionó de tal modo a los espectadores, que inmediatamente pidieron que se suspendiera la función, dando así una prueba de su simpatía a la desconsolada familia que acababa de experimentar tan irreparable pérdida.

Boletín sanitario.

En los estados patológicos que durante la semana que acaba de terminar han predominado, se notan pocas diferencias con lo observado en las semanas anteriores; los catarros de las vías respiratorias, principalmente localizados en la laringe y los grandes bronquios; los de las vías digestivas revistiendo las formas de catarros gástrico-febriles, enteritis y enterocolitis y las amigdalitis catarrales y hemorrágicas han sido muy abundantes. Los reumatismos febriles, las excoeraciones de las formas orgánicas, las formas musculares y las fiebres exantemáticas de forma roséolosa también se han presentado en crecido número. Las neumonías de marcha poco franca y las pleuritis con derramo se han presentado asimismo, aunque en número poco considerable. —(El Siglo Médico).

PEREGRINAJES.

AGENCIA FABRÁ.

URGEL 1.º.—Las autoridades francesas han interceptado una carta hallada en poder de un mensajero, dirigida por el jefe de los tuaregs Hoggaral sultán de Turquia.

En ella se omentó de la matanza de la expedición científica mandada por el coronel Flatters y pide una recompensa al sultán por este hecho salvaje que el jefe de los tuaregs considera como un gran servicio a la causa de su religión.

VIENA 1.º.—Se asegura que toma proporciones alarmantes la peste de la Tarquia Asiática propagándose hasta la frontera de Rusia.

LA CALLE 1.º.—El general tunecino Ali-Bey estuvo ayer tarde en el campamento francés de Sukelbarba, celebrando una conferencia con el general Lorgeot.

En ella declaró que en cumplimiento de las órdenes que ha recibido de su gobierno de no hostilizar a los franceses, había acordado volver a la capital de la regencia con todas sus tropas.

TUNEZ 1.º.—Continúa la información confidencial que se ha abierto sobre la conducta del Maocio, cónsul italiano en esta ciudad.

Ayer ante el cónsul de Francia Sr. Roustan, un indígena llamado Z. iznani, declaró que él recibía de manos del Sr. Maocio los artículos destinados a la redacción del periódico el *Mostakel* que los traducía al árabe.

El *Mostakel* es un periódico en árabe que se publica en la isla de Cerdeña, y que excitaba a los indígenas de la Argelia y Túnez a combatir contra los franceses.

PARIS 30.—En la Bolsa se ha cotizado: El 3 por 100 francés, a 83'45; el 5 por 100 id., a 120'70 1/2; el 3 por 100 español exterior, a 22 1/2; el interior, a 00 0/0; amortizable exterior, a 43 3/8; el interior, a 00; obligaciones de Cuba, a 488; consolidados ingleses, a 101 3/16.

Ultima hora: El 3 por 100 interior español, a 20 3/16; idera ex-

terior, a 22 3/16; amortizable exterior, a 43 3/8; idera interior, a 00; obligaciones de Cuba, a 488.

Estado del tiempo.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

El descenso del barómetro continúa acentuándose en nuestra Península, sobre todo, en el Occidente, a cuya región corresponden las menores presiones: 767 milímetros en la Coruña, Badajoz y Oviedo. Máxima, 767 milímetros en Mérida. El tiempo se presenta variable, girando el viento hacia el segundo y tercer cuadrante.

Ayer no llovió en ninguna provincia, presentándose cubierto el cielo en el Noroeste, nuboso en Levante y despejado en el resto.

La temperatura experimentó ayer una subida general y notable; máxima, 25 grados en Barcelona; mínimas, 13 grados en Oviedo; 14 en Soria y Teruel.

Temperatura ayer en Madrid: máxima, 17 grados; mínima, 8.

Hoy el cielo se presenta nuboso y el viento sopla del S.

Mañana sale el sol a las 4 y 58 minutos, y se pone a las 6 y 56.—La luna alumbrará 3 horas y 57 minutos durante la noche.

Tradiciones y recuerdos tunecinos

En los tiempos antiguos el nombre de África se aplicaba solamente al territorio que ocupa actualmente el Estado de Túnez.

Allí floreció la famosísima Cartago. Durante más de setecientos años, esta opulenta ciudad disputó el imperio del mundo a la Roma de los Césares.

Las colonias cartaginesas se extendían por África y Europa hasta las Columnas de Hércules, y ocupaban Córcega, Cerdeña, Malta, las Baleares y la mayor parte de la Sicilia.

El territorio de Cartago se hallaba admirablemente cultivado, y las cercanías de la ciudad llenas de quintas y deliciosos jardines.

Cartago encerraba más de 700.000 habitantes dentro de su recinto; y desde sus erguidas torres se divisaban las vecinas ciudades de Túnez y Utica, testigos mudos de las más tremendas catástrofes.

La historia nos dice que Régulo, general romano, en un desembarco que hizo en territorio cartaginés, se apoderó de 200 ciudades.

Los cartagineses eran una colonia de fenicios, y la raza semítica puede gloriarse de haber tenido en Cartago la más alta expresión de su civilización y de su riqueza.

Entre los muchos hombres célebres que produjo, debe mencionarse Aníbal, gran capitán, que solo puede compararse a Julio César y a Alejandro Magno.

Cuéntase que Pígalion, rey de Tiro, sacrificó cruelmente la vida de su cuñado. Dido, esposa de éste y hermana de Pígalion, huyendo de la crueldad de este tirano, condujo una colonia de tirios a las costas africanas, y habiendo solicitado un pedazo de terreno donde establecerse, los naturales le concedieron todo el que ocupase la piel de un buey.

Dido hizo cortar un cuero de uno de estos animales en tiras sumamente delgadas, y consiguió ceñir con ellas una extensión suficiente para establecer la colonia, que por esta razón se llamó Bira.

Este nombre quedó a la fortaleza primitiva, y más tarde toda la colonia tomó el nombre de Cartago, que significa ciudad nueva.

Virgilio hizo de la reina Dido uno de los personajes más interesantes de su inmortal poema la *Enéida*.

Salvado Basas de la destrucción de Troya, navegó por el Mediterráneo y naufragó junto a las costas de Cartago.

Dido le acogió favorablemente, y oye con el mayor interés la narración de sus aventuras y de su naufragio. Poco a poco su corazón se inclina hacia su huésped, y concibe por él una intensa pasión.

Tal vez esta es la parte mejor del poema del gran cantor latino.

El troyno resuelve continuar su viaje, viene súbitamente la despedida, y con ella las escenas más patéticas.

La desesperación de la infortunada princesa, no tiene límites. Mientras el cruel amante se aleja, Dido sube a lo alto de un promontorio junto al mar desde donde descubre las lejanas naves, y en su furor, lanza a Eneas la más sublime imprecación que se ha escrito; y al mezclarse sus terribles acentos con el rugido de las olas, se da la muerte.

En la segunda guerra púnica, Régulo cayó prisionero de los cartagineses.

Estos le enviaron a Roma para proponer el canje de prisioneros, mediante juramento de que en el caso de no conseguirlo volvería a Cartago.

El prisionero parte a desempeñar su misión, ó insiste, por el contrario, ante el Senado romano en que no se acceda a las pretensiones de los enemigos de su patria, y en que se lleve adelante la guerra con vigor; dejando morir a los prisioneros, que no habían sabido conservarse libres.

Después de esto, el austero Régulo volvió a África, donde horribles tormentos castigaron su amor a la patria y su lealtad; mas los romanos entregaron en represalia los prisioneros cartagineses a la venganza de la mujer de Régulo.

Después de luchas formidables, Cartago fué vencida. El victorioso Escipion le impuso las más humillantes condiciones; pero la ciudad quedó en pie.

Su actividad, sus riquezas y la rapidez con que se reponía de sus pérdidas, tenían a Roma en la mayor inquietud; y a repetidas instancias de Catón, fué decretada su completa ruina.

No puede imaginarse catástrofe más grande ni más inicua.

Para aplacar a los vencedores, los cartagineses se lo habían entregado todo: los mejores de sus ciudadanos, sus provisiones, sus buques, sus armas y hasta sus máquinas de guerra. En este estado, los romanos les intimaron el abandono de su ciudad, para ser demolida.

La desesperación de los rendidos llegó a su colmo. No puede darse una reacción más sublime que la de aquel pueblo inermemente frente de su poderoso enemigo.

Las facciones olvidaron sus desavenencias;

los talleres produjeron armas y escudos como por encanto, aprovechando todos los metales que quedaban; abrióse una salida subterránea al mar, y con los maderos de las casas se construyeron buques que fueron a atacar é incendiar la flota romana; los esclavos fueron puestos en libertad y armados, y hasta las mujeres se cortaron las trenzas para emplearlas en las balistas.

Nunca se ha visto un pueblo combatir con más ardor por la defensa de sus hogares y de sus familias.

Los romanos fueron rechazados en toda la línea, y fué preciso que la señora del universo se decidiese a enviar allí al mismo Escipion, que ya había vencido otra vez. A fuerza de grandes trabajos, obras de ataque y máquinas de guerra pudo al fin penetrar por asalto en la ciudad.

Las escenas de los últimos días de Cartago no tienen igual en los fastos militares del mundo antiguo.

Cuando todo estaba vencido, arruinado, incendiado y cubierto de cadáveres, se entregó el general cartaginés a los romanos; mas no queriendo su mujer sobrevivir a la destrucción de su patria y al deshonor de su marido, se adornó con sus mejores galas, subió a una torre, y maldecido y apostrofando a su esposo, se arrojó a las llamas con sus hijos.

Después de la destrucción de Cartago, Utica heredó su importancia, y fué considerada como capital de África.

Mario, expatriado, vagaba por las antiguas ruinas de Cartago meditando su venganza contra su rival; y más tarde la vecina Utica presenció la muerte de Catón, que se atravesó con una espada, para no ver tiranizada a su patria. Esta muerte es considerada como el suicidio de las antiguas virtudes y las antiguas autoridades romanas.

Cartago fué reedificada por los romanos en tiempo de Augusto, y volvió a alcanzar días de prosperidad; después fué ocupada por los vándalos, y al fin los árabes la dejaron reducida a un montón de escombros, que hoy el sabio revuelve para encontrar un objeto curioso que le revele alguno de los secretos del pasado, ó donde el viajero se detiene a reflexionar en lo pasajero de las humanas grandezas.

La actual ciudad de Túnez empezó a crecer en importancia desde la última destrucción de Cartago.

Encuétrase junto a un lago, que comunica con el fondo de la bahía cartaginés por medio de un canal. A la terminación de éste se halla el puerto de La Goleta.

San Luis, rey de Francia, condujo la octava cruzada a las playas de Túnez, desembarcando en Cartago.

Túnez fué sitiada, la peste asoló el ejército cristiano y arrebató la vida del santo rey. Sobre aquellas históricas ruinas, hizo levantar la Francia en 1841 una capilla que se tiene en gran veneración, a fin de perpetuar la memoria de la muerte del tan piadoso monarca.

Los soberanos de Túnez han sido por dos veces vasallos del rey de España: una en tiempo de los Reyes Católicos, y otra en tiempo de Carlos I, cuando el invicto emperador tomó por medio de las armas el puerto de La Goleta, defendido por el famoso Barbarroja.

Por estos ligeros apuntes puede comprenderse que, si Túnez es un país importante bajo el punto de vista de su fertilidad y de su posición, no lo es menos bajo el punto de vista histórico. El día en que la civilización europea se arraigue allí, renacerá a su antiguo esplendor.

Comunicado.

Se nos ruega por el Sr. Morales Diaz, nuestro particular amigo, la inserción del siguiente comunicado:

«Sr. D. Joaquín Bañon, director de *La Prensa Moderna*.

Muy señor mío: Aludido directamente por el periódico que Vd. dirige en su número de ayer, y no pudiendo creer ni por un momento lo relatado respecto a declaraciones de D. Cristino Martos, puedo asegurarle sin miedo a ser desmentido autorizadoamente:

1.º Que contiendo siendo demócrata-progresista, sin que persona alguna de autoridad para ello haya lanzado sobre mi cabeza excomunión de ningún género.

2.º Que yo mismo declaro que estoy en insurrección contra todo lo que en reuniones tumultuosas fuere acordado; y

3.º Que no soy candidato oficial del partido demócrata-progresista, pero que mantengo mi candidatura en el concepto de pertenecer al mismo, estando siempre dispuesto a defender con energía el honor de la democracia.

Espero de su lealtad que así como ha acogido en las columnas de su periódico el suelto a que me refiero, así también dará cabida a esta aclaración. Los electores del distrito, votando con las formalidades de la ley, nos juzgarán a todos.

Queda de Vd. seguro servidor Q. S. M. B., *Gustavo Morales*»

EDICION DE LA NOCHE.

El Liberal dice hoy que ministeriales autorizados creen ya con firmeza que no se presentará a las Cortes el presupuesto, y que las elecciones de diputados se verificarán en Agosto, empazando la legislatura allá para Setiembre.

Es bastante espíicito el lenguaje de *La Ibseria*, que también recoge lo que ayer de mañana dijo *La Correspondencia* sobre posibilidad de un ministerio homogéneo:

«Se conoce, dice, que el suelto se publicó precisamente con objeto de dar asunto a los órganos del Sr. Cánovas para las ridículas invenciones y extravagantes hipótesis de la prensa canovista.

Por fortuna, estas habilidades no sorprenden a nadie; *La Correspondencia* continúa teniendo a disposición del Sr. Cánovas la edición de la mañana, y eso es todo.

Las personas conocedoras de la marcha de la situación se rien en estos momentos del suelto de *La Correspondencia*, de quien lo haya inspirado y de los periódicos que lo han tomado por lo aéreo.

La fragata *Zaragoza* ha fondeado hoy en el Espalmador (Cartagena).

Ayer fué recibido, según telegrama de hoy, el Sr. Barca, nuestro ministro en Washington,

hablándose cambiado discursos muy afortunados.

Coruña 1.º.—El gobernador: Animación electoral grande en toda la provincia, cual nunca se conoció. Lucha muy viva en los distritos de Arzuá, Padrón, Ordesa y Betanzos, y algunos ayuntamientos de la circunscripción de esta capital. Empeñadísima en Ferrol entre adictos y federales. En Santiago entre adictos y conservadores; y en esta capital, donde siempre fué vencido el gobierno, entre conservadores y ministeriales.

Anteayer, en los momentos en que la fragata *Zaragoza*, que se alista en Cartagena para ir a Túnez, estaba cargando la pólvora, se incendió sobre cubierta un barril de agua-rain produciendo la alarma y la confusión consiguiente, merced a la cual cayeron en la dársena varias gentes de a bordo.

Por fortuna lo que pudo ser una gran catástrofe, de haberse comunicado el fuego a la barcaza que al costado de la fragata contenía la pólvora, no ha pasado de una alarma sin consecuencias, gracias a la serenidad y acertadas disposiciones de los jefes y oficiales del buque.

La conferencia de los Sres. Albareda y Abascal, sobre lo que puede hacerse por levantar el teatro español de su decadencia, se celebró ayer tarde, conviniendo en algunas indicaciones que irán teniendo el conveniente desarrollo.

Al entierro del Sr. D. Florentino Sanz, verificado hoy a las doce, ha concurrido bastante gente, y especialmente literatos y autores dramáticos.

Según los periódicos de Vigo, el miércoles último llegó a aquella ciudad el ex ministro Sr. Eiduayen a quien esperaron en la estación varios de sus amigos. La corporación municipal le obsequió por la noche con una serenata.

Ha llegado hoy a la Coruña otro vapor extraordinario de la Habana, el *José Baró*, con alguna correspondencia.

En los cortijos de Malagon y sitio de los Hoyos de Fuente del Fresno (Ciudad-Real), se han presentado los Juanillos y Laureanos, pidiendo comida, y sin hacer daño se volvieron a la Sierra; se les persigue.

TOROS.

¡Vaya usted a saber ahora lo que la tarde dará de sí!

Después de examinar con gran atención los horizontes, no podemos sacar en limpio si habrá lluvia ó dejará de haberla; esto quiere decir que, según el cariz del tiempo, tanto podría ocurrir una cosa como otra.

Lo cierto es, que desde ayer está haciendo más que regular negocio el benemérito cuerpo de revendedores, que los omnibus cargan hasta el tejado y que la plaza se llena por completo.

Lo cierto es también que el cartel de hoy no tiene desperdicio. Trabaja Lagartijo, Carrito y Cara-Ancha; picarán de tanda los caballeros Fuentes y Canales, y harán el papel de víctimas, ó acaso el de verdugos, seis toros de la antigua ganadería de D. Justo, hoy de don Antonio Hernandez, vecino de Madrid, luciendo (los toros, por supuesto) cintas moradas y blancas en el morrillo.

Con esto basta.

Ya estamos todos en nuestros sitios, y la tropa sobre la arena.

¡Vivan los buenos mozos!

Olga Vd., amigo Cara-Ancha, ¿no sabía usted este refrán? «Revoluciones y encontronazos no hacen sangre; pero tocan a visperas.» Así se dice en mi tierra, y Vd. perdona la advertencia.

No hay tiempo para dibujos. ¡Plaza a la fiera!

Consejero es un toro berrendo en negro, de pocas libras y cornalón, aplomado y doro para el castigo, que sin volver la cara aguanta ocho puñazos de los de tanda y del reserva Veneno, y despacha tres caballos, haciéndose aplaudir en los quites Lagartijo.

Juan Molina cuelega un buen par al cuarto, y el Gallo uno también bueno y otro desigual. Palmas a los dos chicos.

Rafael despacha a *Consejero* con tres pases naturales, dos con la derecha, otro preparado, una estocada corta y caída, un pinchazo en buen sitio, tres medias estocadas escurriendo el bulto, otra a volapié corta y delantera y un descabello, todo esto acompañado de mucho trazo y con dos recaditos de atención de la Presidencia. ¡Malos vientos soplan, Sr. Lagartijo.

Aparece en escena *Regatero*, colorao, de buenos estampa y cornicorto.

Mostrando poder, y sintiéndose al hierro, toma siete varas, y una vez el olivo, por el tendido 4, y deja un caballo para el arrastre.

Rafael oportunísimo con el capote en dos ocasiones.

Hipólito Sanchez prende un excelente par al cuarto, y Julian uno bueno, y caído el otro.

Con tendencia a la huida se encuentra el bicho cuando Carrito consigue empaparle con 14 telonzos, algunos de ellos bastante buenos, para dar un pinchazo en hueso y una estocada tendida y otra mejor en las tablas. El matador queriendo; el toro huido, y no hay nada que señalar.

Vamos a *Servilto*: berrendo en negro y botinero, que con poco poder y voluntad se deja acariciar cinco veces por los ginetes, y quedan desmontados.

Muy malo el primer par con que se inaugura el Barbi: regular el segundo y bastante bueno el de su compañero Campo.

Y con esto y una visita que hace el animal al callejón, se encuentran en el terreno *Servilto* y Cara-Ancha, que da fin de su adversario con cinco estocadas, unas malas y otras peores, después de una brega de fantasía y

una arrancada al tiempo de liar, que ha podido causar al diestro un serio disgusto.

Cerero, de pelo negro, que es el cuarto, ni tiene carnes, ni poder, ni voluntad, y á duras penas y sin consecuencias llena su misión con la gente de lanza, pero se muestra codicioso por los peones y sigue muy de cerca los pasos del Gallito en una salida falsa. Sin embargo, entre este diestro y Juan Molina (á quien para correr no le basta el hipódromo) adornan á Cerero con tres pares bastante bien puestos.

Cañido y con arte prepara Rafael á su enemigo para una estocada algo caída y otra mejor, oyendo aplausos que nosotros creemos ha merecido en algunos de sus pasos. Y vamos al quinto.

Sale con muchos pies y es berrendo en negro, de abundante cuerna y bizco del izquierdo.

El toro es bravo y pegaría duro si encontrase enemigo, pero la lidia está bastante descuidada y los picadores retraídos, exceptuando á Canales, que señala cuatro buenos picotazos dejando en tierra un cadáver.

Julian é Hipólito Sanchez cuarteasen los tres pares de ordenanza, y Currito sale del paso con una brega poco lucida, dos pinchazos en hueso, una estocada baja, otra atravesada y un descabello al tercer intento.

Nos despide Choclatero, berrendo como el anterior; prueba el hierro ocho veces á costa de tres caballerías; es adornado por Barbi con un buen par al cuarto, y por Campo con uno á media vuelta después de dar muchas al diestro y otro al relance, y Cara-ancha pone fin al espectáculo con varias estocadas que quiséramos no haber visto.

La corrida, en conjunto, ha sido la peor de la temporada: el ganado regular: los picadores, exceptuando á Canales, han trabajado mal y de mala gana: los banderilleros, en general han cumplido; los matadores preocupados, tal vez con las elecciones, han dejado mucho que desear.

¿Cuándo tendremos una buena corrida? En la del próximo domingo, nos dicen que se lidiará ganado de Salas, y que actuará el Gallito por ausencia de Lagartijo.—A.

Concierto.

El verificado esta tarde en el Circo de Rivas, ha sido uno de los más brillantes de la temporada.

En la primera parte se han repetido el scherzo de Marqués, cuyo autor ha sido muy aplaudido, y la ópera de La Estrella del Norte, de Meyerbeer.

Constituía la segunda parte la ópera, extractos y melodías escritas por Beethoven para la tragedia Egmont, acompañada de la leyenda con asunto análogo titulada Juan Bravo, escrita en sonoros versos por el distinguido poeta Manuel del Palacio.

La lectura de los trozos de poesía, encomendada á Rafael Calvo, lo ha proporcionado entusiastas aplausos. La señorita doña Dolores Aceña, cuya voz es agradable aunque de poca extensión, cantó muy bien las delicadas canciones de la obra. La orquesta ha estado acertada en la ejecución, si bien el efecto musical no ha sido muy grande. Ha habido también muchos aplausos para las piezas que formaban la tercera parte.

Han asistido S. M. la reina, las infantas y una gran concurrencia en todas las localidades.

BALANCE DEL DIA

Hoy no hay quien dispute la preferencia á las elecciones municipales, que, por los telegramas de anoche y de esta mañana, se presentan muy animadas en casi todas las pro-

vincias del reino; tanto, que en algunas regiones las cabezas aparecen un poco acaloradas, si bien los pormenores no podrán conocerse tan inmediatamente.

En esta corte hace ya bastantes años también que no se conocía una lucha tan empeñada. Veremos á última hora lo que podemos decir sobre la votación de las mesas.

La cuestión batallona de la reunión de Cortes, que continúa haciendo juego al lado del interés que despierta la lucha electoral que hoy ha principiado, va palideciendo paulatinamente, sin embargo, pues la opinión en general presente que si hay al cabo reunión será muy fugaz, ó que quizá no la haya ni fugaz ni de otro género.

Verdaderamente que solo dos caminos prácticos quedan en este discutido pleito: ó ir á las Cortes para presentar meramente los presupuestos, é inmediatamente disolver; ó ir á las Cortes, y allí aguantar las fatigas, hasta que el presupuesto y la ley de fuerzas de mar y tierra sean discutidos y votados.

Lo primero todos convienen en que es una farsa, que no debe perpetrarse; los mismos conservadores aconsejan con sinceridad al gobierno que no la lleve á cabo; y lo segundo es tan fuerte é imposible para un gobierno que no tiene mayoría, puesto por lo tanto á merced de sus adversarios todo el tiempo preciso para sacar reglamentariamente los proyectos citados, y sujeto asimismo á los rayos y rigores de que nos habló gallardamente La Integridad; esto segundo, decimos, es todavía más inaceptable.

Así las cosas, ¿qué camino queda?

No tienen fundamento los rumores que vuelven á circular sobre disidencias entre los ministros de Hacienda y de Fomento por el asunto de los portazgos; ambos están conformes en su esterilidad, y en su día, y legalmente, serán suprimidos.

Elecciones municipales.

Hé aquí el resultado de la elección de mesas de que tenemos conocimiento á la hora de cerrar el número.

En cada distrito las mesas son cinco, cada una con cuatro secretarios. Los colegios son cincuenta:

Distrito de Palacio.—Presidentes: Adictos, 4. Oposición, 1. Secretarios: A., 14. O., 6.

Distrito de la Universidad.—Presidentes: A., todos. Secretarios: A., 14. La oposición ha intervenido tres mesas.

Distrito del Centro.—Presidentes: A., todos. Secretarios: A., 11. O., 9.

Distrito del Hospicio.—Presidentes: A., todos. Secretarios: A., 16. O., 4.

Distrito de Buenavista.—Presidentes: A., todos. Secretarios: A., 12. O., 8.

Distrito del Congreso.—Presidentes: A., todos. Secretarios: A., 12. O., 8.

Distrito del Hospital.—Presidentes: A., 3. Oposición, 2, uno los radicales y otro los conservadores. Secretarios: A., 10. O., 10.

Distrito de la Inclusa.—Presidentes: A., 3. Oposición, 2. Secretarios: A., 9. O., 11.

Distrito de la Latina.—Presidentes: A., todos. Secretarios: A., 16. O., 4.

Distrito de la Audiencia.—Presidentes: A., 4. Oposición, uno, ganado por cuatro votos. Secretarios: A., 12. O., 8.

En algunos distritos las oposiciones se han unido para votar la candidatura para la mesa; de modo que hay que esperar la elección de los días sucesivos, en que las oposiciones defenderán sus respectivos candidatos, para apreciar lo que sucederá.

En cada distrito, de los diez, han tomado, por término medio, parte 1.300 electores; pero

ha habido algunos, como en Buenavista y Audiencia, donde ha concurrido mayor número de electores.

En la Audiencia ha quedado reducida la batalla á liberales-dinásticos y progresistas democráticos.

En el Congreso, la diferencia de votos en favor de los ministeriales ha sido grande. Una protesta de los conservadores en la calle del Lobo, se ha retirado.

En algunas de las secciones ganadas por los ministeriales, por la diferencia que se advierte en la votación, ha podido hasta dejarse sin intervención á las oposiciones.

La votación más numerosa ha sido la de la calle de Goya, donde han tomado parte en aquella sola sección unos 380 electores, habiendo ganado la mesa los ministeriales por solo dos votos.

Los distritos en que van mejor las oposiciones, son en el Hospital y en la Inclusa, donde han ganado algunas mesas los progresistas democráticos.

En resumen, de 50 mesas han perdido los ministeriales seis.

La lucha en todas partes, sin que se hayan promovido disgustos ni altercados.

Calculábase que han tomado parte en las elecciones de Madrid unos 14.000 electores.

De provincias: En Tarragona se votaban las mesas con tranquilidad, habiéndose retirado de la lucha los conservadores.

En Salamanca, que se votaba con orden. En Hellín se han retirado los posibilistas.

En Almería han ganado las mesas los ministeriales, y en general, por las noticias recibidas hasta las siete de la tarde, vá bien la lucha para el gobierno.

En Alicante, ganadas también las mesas; una intervenida por posibilistas, y cinco por conservadores.

Ganadas también en Cádiz, con abstención de conservadores.

Parece se han recibido telegramas autorizados que confirman el veto del sultan en los asuntos de Túnez, por lo cual se presume, con fundamento, que en breve los franceses harán la paz con el bey.

El concierto, muy concurrido. Los toros también, pero flojillos. Nada más.

Lean ustedes.

LA PASTA EPLATORIA DUSSEER hace desaparecer el bigote, las patillas, la barba, y en general todo vello importuno que tanto afea el rostro de una mujer bonita. Seguridad absoluta.

Por mayor: Sres. ALCARAZ y GARCIA y perfumería de FREIRA.—MADRID.

Recomendamos á nuestros lectores la Fonda Española de los baños de Marmolejo, cuyas aguas, por sus virtudes medicinales, son bien conocidas en España y el Extranjero; el buen nombre y reputación médica de su Director, D. Joaquín Fernández Flores; el cielo alegre y temperatura agradable de que se disfruta en esta villa, y el carácter amable y respetuoso de sus habitantes, han hecho que se vea favorecido este Establecimiento balneario por una concurrencia tan numerosa, que ya no bastan las casas de hospedaje que se han venido estableciendo.

La Fonda Española se halla situada en el centro del pueblo, calle del Arroyo, núm. 5, donde encontrarán sus favorecedores buen edificio, dormitorios espaciosos y ventilados, mobiliario elegante, cocina excelente y servicio esmerado; además, los coches de su propiedad que hace el servicio á la estación del ferro-carril.

Cultos.

Santo de mañana.—San Atanasio, obispo y doctor. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen Calzado, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, vísperas solemnes y la reserva.

Continúa celebrándose la novena del Santísimo Sacramento del Altar en la parroquia de San Ginés; á las diez será la misa mayor con sermón que predi-

cará D. Ramon Garamendi, y por la tarde, á las siete, en los ejercicios, predicará el R. P. Julio Alarcon.—Se recuerda á los fieles que está su Divina Majestad de manifiesto día y de noche.

Continúan las novenas de Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte en San Luis; la de la Virgen de los Desamparados en Monserrat; la de la Divina Pastora en San Antonio del Prado, y la del Patriarca San José en el colegio de niñas de Leganés.

En la iglesia de religiosas de D. Juan de Alarcon continúa la novena de la beata María Ana de Jesús. A las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Antonio Sanchez Barrios, y por la tarde, á las seis, completas, novena, Regina Coeli y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia; la de la Providencia en Capuchinos, ó la del Pópulo en San Justo.

Mercados de Madrid.

BORSA: A las cuatro: 3 por 100 interior, 22'25 contado, 22'20 á la liquidación, y 22'30 fin próximo. Resultado del precio medio obtenido en el día de ayer en los artículos de consumo: Jabón, de 1'08 á 1'33 pesetas el kilogramo. Patatas, á 0'19 pesetas el kilogramo. Aceite, de 13'10 á 14'30 pesetas el decalitro. Vino, de 4'55 á 6'93 pesetas el decalitro. Petróleo, de 7'60 á 8'20 pesetas el decalitro. Trigo (precio medio), á 22'32 pesetas el hectólitro.

Funciones para mañana.

APOLO.—1.º abono.—Turno 2.º par.—A beneficio del público.—A las nueve.—Los Magyaros, en la cual hará el papel de espía el célebre gigante chino Choung Chi-Lang.

COMEDIA.—Compañía italiana.—Turno 3.º.—A las ocho y media.—I nostri bimbi.

LARA.—A las nueve.—Por no explicarse.—Las cursis burradas.—Un cargo de confianza.

MARTIN.—A las ocho y media.—El Dos de Mayo ó los franceses en España.—Paso Strien.—Una víctima inocente.

A las cuatro y media.—La misma. CAPELLANES.—No se ha recibido el anuncio.

CIRCO DE PRICE.—A las cinco y á las nueve.—Grandes funciones por los principales artistas de la compañía.

GRAN PANORAMA NACIONAL (Paseo de la Castellana).—Batalla de Tetuan, por Castellani.—Se halla abierto todos los días, desde la salida á la puerta del sol.—Entrada, una peseta.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Préstamos al 5 por 100 de interés en cédulas.

Préstamos al 5 1/2 por 100 en metálico

Deseoso este Banco de promover y facilitar los préstamos en beneficio de los propietarios, ha acordado hacer á quienes lo soliciten préstamos en cédulas al cinco por ciento de interés desde 1.º de Febrero último. El Banco comprará las cédulas.

Al mismo tiempo continúa haciendo préstamos al cinco y medio por ciento en metálico.

Las condiciones comunes á unos y otros son las siguientes:

Este Banco hace los préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 5% por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

La cantidad destinada á la amortización, varía según la duración del préstamo.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles.—En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su titulación en caso de que fuere necesario.

Imprenta de Diego Valero, San Marcos, 26, bajo.

1.º Mayo) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 43)

EL BANDOLERISMO

HISTORIA DE TRES SECUESTROS

POR

D. JULIAN DE ZUGASTI.

Trascurridos algunos minutos, dirigiéndose al Chato el Maruso dijo:

—Nosotros tenemos que andar esta noche todavía mucho terreno; pero nos tenemos que separar aquí; porque este camino es el mejor y más corto para lo que tú tienes que hacer.

—Está bien, Pepe, y descuida y fia en mi amistad, que no todos son sastres, ni Lechugas, ni sordos á la voz de los sentimientos humanos.

—¡Es verdad! exclamaron á una todos los bandidos. ¡Vaya otro trago!

—Pues adios, y lo dicho, dicho, añadió el Maruso estrechándole al Chato afectuosamente la mano.

—¡Adios, Pepe, y lo dicho será hecho! exclamó el Chato, despidiéndose muy cariñosamente del Maruso y de todos sus compañeros. El Chato partió por el camino que le había indicado el Maruso, mientras que este y los suyos se alejaron en dirección opuesta.

CAPITULO XXXII.

LAS ÓRDENES DEL MARUSO.

Enrique Rubio se hallaba en el monte, donde le tenían condenado á eterna inmovilidad, pues casi constantemente permanecía tendido en el duro suelo.

A la sazón, el joven se hallaba dormido, con la cabeza colocada sobre una peña y con el rostro cubierto con el sombrero, para res-

guardarse de los rayos abrasadores del sol canicular.

Entre tanto, el bandido que le custodiaba, siempre ojo avizor, permanecía oculto entre las matas y registrando por entre ellas todo el contorno, para descubrir á larga distancia á cuantos por allí transitasen.

Súbito, el rostro del bandido cubrióse con una densa nube de ira y disgusto y después de aprestar su retaco y su revólver, comenzó á descargar tan furiosos y fuertes golpes con el puño cerrado sobre la cabeza del infeliz prisionero, que le hicieron perder el sentido.

El guardian, viendo que Enrique Rubio parecía insensible á la invitación que en voz baja le había dirigido, para que deslizase al suelo la cabeza que tenía reclinada sobre la peña, tiróle bruscamente de los pies, arrastrándole á la parte más baja y mejor cubierta por la espesura del monte.

El joven, tornando en sí, aventuróse á preguntar:

—¿Por qué me ha dado usted esos golpes?

—¡Silencio! exclamó el guardian en voz muy baja, tapándole la boca.

Enrique permaneció aterrado y mudo, mientras que el guardian, agazapado entre las matas, seguía con avidez y fijeza inexplicables los movimientos de alguien, que á la sazón pasaba no muy lejos de aquel sitio.

Los ojos del bandido, brillantes como carbunclos, dirigían el rayo visual de su mirada hácia un punto determinado con una expresión indecible de ansiedad, ira y terror, hasta que tomó su retaco y montándolo con gran tiento y cuidado, hizo la puntería entre los claros del matorral, permaneciendo así algunos minutos, tendido boca abajo, con la respiración comprimida, y presa de la más viva inquietud.

Trascurrido un largo rato, el bandido pareció tranquilizarse y sentóse dejando su retaco.

Es indudable que acababa de sobrevenir y pasar un gran peligro.

—¿Y qué le he hecho yo á usted para que me maltrate así? preguntó Enrique.

—No me has hecho nada más, sino que tienes la cabeza muy alta sobre el pedrusco.

—¿Y á quién ofendía yo con eso?

—A tí mismo, y puedes dar gracias á Dios de que no te haya saltado la tapa de los sesos; respondió el guardian.

—No lo entiendo, porque todos los días me acuerdo de igual manera y no me ha dicho usted nada.

—Es que todos los días no son iguales.

—Pues ¿qué ha pasado?

—Casi nada, la Guardia civil; y si llegan á verte habría tenido necesidad de tirarte á tí el primero, para después entendedmelas con la pareja.

El joven experimentó una sensación de terror al comprender que aquel incidente, que podía haberle salvado, hubiera podido también ser la causa de su muerte.

A su turno, el bandido se hallaba también en un estado indescriptible de inquietud y recelo á causa de la inesperada presencia de la Guardia civil por aquellos vericuetos, circunstancia que por extremo le preocupaba, porque era claro indicio de que la Guardia tenía ya algunas noticias más ó menos exactas respecto al sitio en que los bandidos guardaba el secuestrado.

De cualquier modo, ya fuese casual ó no la aparición de la Guardia civil por aquellos parajes tan solitarios, es lo cierto que el guardian reconoció el inminente peligro que allí corría y la necesidad inaplazable de mudar sin dilación de rancho.

En los primeros momentos de su turbación y zozobra, el bandido concibió la idea de traspasar de allí con el cautivo tan luego como la noche extendiese su manto de sombras sobre el horizonte.

Así pasó todo el día con gran desasosiego, recelando á cada instante ver de nuevo los

temidos tricórnios entre la espesura de los matorrales.

Llegó la noche, pero al ir á poner por obra su propósito, pensó también en la inconveniencia de apartarse de allí precisamente cuando ya no podían tardar en volver sus compañeros, cuya sorpresa é inquietud, al notar su falta, podía ser para todos háro funesta y peligrosa, bajo diferentes conceptos.

En estas vacilaciones permaneció el bandido toda la noche, caviloso y desvelado, sin saber qué resolución adoptar que no fuese ocasionada á gravísimos inconvenientes, porque si arriesgado era quedarse no lo era ménos el desaparecer de allí, sin conocimiento de sus compañeros.

Al fin decidió no aguardar allí la luz de nuevo día para no exponerse otra vez al pasado peligro, remitiendo hasta la madrugada la ejecución de su proyecto por si durante aquellas horas sus camaradas llegasen.

Adoptada esta resolución como definitiva, y cuando ya el guardian se disponía á trasladarse con el prisionero á otro sitio, llegó de pronto á su oído el rumor de gente á caballo que se acercaba, y prestando atención y teniendo en cuenta las pocas mentes que impracticables veredas por donde sonaban las pisadas de los caballos, desechó sus primitivos temores, sospechando, que no la Guardia civil, sino que el Maruso y sus compañeros eran los que á más andar se aproximaban á tiro hecho y como gente muy práctica y conocedora de aquel terreno, montuoso y quebrado.

No se engañaba el guardian, porque en efecto, muy pronto llegó al rancho el Maruso con los demás bandidos.

Indecible fué el contento del guardian al ver la oportuna llegada de la cuadrilla, refiriendo inmediatamente á su jefe lo ocurrido con la Guardia civil, así como también las dudas, vacilaciones y proyectos que desde el día anterior habían cruzado por su mente.

¡A las Señoras!

Las novedades y cuanto de notable en telas para trajes ha inventado la moda, lo han recibido los GRANDES ALMACENES

LA ISLA DE CUBA

—Con nuestros artículos nadie en Madrid podrá competir en gustos, en elegancia y jamás será en los precios.

—A las Señoras de esta corte fácil les es verlo visitando nuestros vastos Almacenes.

—Las Señoras de Provincias lo juzgarán, pidiendo muestras a D. Eduardo García, quien las remite gratis á vuelta de correo.

INMENSOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA

PROVEEDORES DE LA REAL CASA Y DE LAS FAMILIAS MAS DISTINGUIDAS DE MADRID

Puebla, 19, frente á San Antonio de los Portugueses

SUCURSAL: **Montera, 25, al Pasaje**

REMESAS A PROVINCIAS

PÍDANSE MUESTRAS Y CATALOGOS

Grós negros de París, pura seda, valen 20, 24 y 30 rs., y se venden á 14, 16 y 20.

Grós lisos de colores ideales, que valen á 20 reales, se venden á 12.

Rasos negros y de colores, que valen 18 rs., se venden á 10 y 12.

200 trajes en caja, modelos ricos, á 4, 5 y 6 duros corte.

Tel. listadas Luis XIV, última moda, valor efectivo 16 rs., se venden á 10.

Armure pura lana, colores divinos, doble ancho, á 12 rs.

Cachemir de la India, colores últimos, valen á 10 reales y se venden á 6.

Primavera eterna, tela de pura lana, tejido como la seda, su precio 3 rs., se vende á 5.

Lanas lisas y listitas, última moda, que valen 6 reales, se dan á 3.

Granadinas y sedalinas para trajes de verano, preciosísimas, á 4, 5 y 6 rs.

Mantillas de blonda encaje, pura seda, que valen 8 y 10 duros, á 60 y 80 rs.

Japoneses para trajes frescos, que valen á 6 reales, se venden á 2 y 1½.

Manteletas y abrigos visita, última moda, á 5, 6 y 7 duros.

Cretónas y satenes para trajes, dibujos preciosos, á 3, 4 y 5 rs.

Cañamazos y tamartinas, dibujos especiales, á 10, 12 y 14 rs.

Cortinones preciosos de crochet y bordados, á 30, 40 y 60 rs. juego.

Fichús preciosos con azabaches y marabú, á 30 y 40 rs.

Percales franceses, colores firmes, á 2 ½ y 3 rs.

Grandiosos surtidos en Damascos, Satenes, Repts, Cretónas y Artículos para muebles y cortinas.

Lencerías de hilo y algodón.

Cuñas para colchones.

Canastillas y ajuares á precios incomparables.

CENTRO HIPOTECARIO 33—PRECIADOS—33

Esta compañía continúa facilitando la adquisición y colocación de capitales con garantía hipotecaria. Los propietarios encontrarán en este Centro ventajas no conocidas en estos negocios, por lo módico del interés, la prontitud y reserva de las operaciones y lo económico de la comisión.—Dispone en la actualidad de importantes sumas en varias partidas.

FEDERICO VIDAL

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Galletas Caricaturas. (Novedad.)

Abricotinas, Neugatinas, Fondant.

Jalea y Pasta de Guayaba.

Piñas, Guanabancos, Zapotes, Hicacos.

Cortezas cristalizadas, en frascos.

Gelatinas inglesas.—Jaleas y Mermeladas.

Licor de ciruelas. (Novedad.)

Vinos de Hungría, dulces y secos.

Guisantes secos (Split peas).

Hileras, 17.—Frente al Monte de Piedad

OCASION

A 3 ½ reales paquete BUJAS TRASPARENTES

DURACION: ¡¡¡¡35 HORAS!!!!

Unico depósito: Los Tiroleses

Atocha, 27, frente al ministerio Fomento

SE VENDEN CASAS

en Chamberí y calles de Pizarro, Limón, Pez, Pejaritos y otras; así como solares en Argüelles, Moncloa, Monteleón, Ronda de Toledo y sitios más preferentes. También se compran unas y otras. Centro de Contratación, Carmen, 24, principal.—De 1 á 5 de la tarde.

MUEBLES DE LUJO CON ECONOMIA

Gran surtido de sillas de regilla y de tapicería CONSTRUCCION ESMERADA. A. SANABUJA-BARQUILLO

JOYERÍA Y RELOJERÍA DE IBO ESPARZA



Los relojes desde 4 á 1.000 duros. La garantía de 1 á 3 años.

Las joyas se fabrican á gusto de los compradores.

34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34

ENTRADA LIBRE. MADRID. PRECIOS MARCADOS.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

MARAVILLOSO SECRETO ARABE EXCLUSIVO DEL DR. MORALES.

Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso la jaqueca, los males del estómago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general.—Se vende á 12 y 20 reales caja para 20 y 40 tazas, en las principales farmacias de Madrid y provincias.—Dr. Morales.—Carreras, 39, principal. Madrid.

ELIXIR DENTIFRICO DE MORENO MIQUEL

(A BASE DE ARNICA Y QUININA).

Aromatiza el aliento, fortalece las encías, limpia y conserva los dientes, calma los dolores de éstos, cura las ulceraciones de la boca; en una palabra, es indispensable para la conservación de la dentadura. Precio: 3 pesetas frasco.

POLVOS DENTIFRICOS de Moreno Miquel.

Depósito general, ARENAL, 2, MADRID, y principales farmacias y perfumerías de España y Ultramar.

CÁPSULAS PERUVIANAS DE BORRELL

Las gonorreas, ya sean recientes, ya crónicas ó inveteradas, se curan radicalmente y en muy pocos días por medio de las Cápsulas peruvianas de Borrell. Las leucorreas ó flores blancas, no resisten tampoco á la acción segura y saludable de las Cápsulas Peruvianas, pudiendo asegurarse que en ningún caso hay que temer de su administración ningún mal, por estar compuestas exclusivamente de sustancias vegetales.

Véase para su uso y demás detalles sobre sus propiedades, un extenso prospecto que se da gratis el cual debe acompañar á cada frasco.

MADRID: Unica farmacia de BORRELL HERMANOS, Puerta del Sol, 5.

NOTA. Escríbase en cada frasco esta firma y rubrica.

GRAN ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

DEL EDITOR Y PROFESOR DE PIANO N. TOLEDO

Fuencarral, 11, y Desengaño, 2, Madrid. Gran surtido de música de todas clases.—Últimas novedades musicales.—Obras de texto de la Escuela de Música y de Declamación.

Pianos de las mejores fábricas de Europa, como son de Erard, Pleyel, Bord, Gaveau, Lindner, Montano, Bernareggi, etcétera.—Ventas al contado y á pagar á plazos mensuales desde 6 á 20 duros.—Se remiten catálogos de música y pianos.—Cambio y compras.

BISMUTO ALBUMINOSO de BOILLE

Contra Afecciones del Estómago y del Intestino, Vómitos, Diarrea etc. Es mas agradable, mas activo y á la vez menos irritante que el Bismuto ordinario PARIS, 22, calle de la Bruyère.

Por mayor: A. Casanovas y C., Barcelona

SASTRERIA MILITAR

DE MIGUEL DE VELASCO Calle del Arenal, número 15, Madrid La primera y especial para equipos de alumnos de las Academias militares. Uniformes en cuarenta y ocho horas. Géneros de alta novedad de Inglaterra, Francia y Alemania.

PLAZA DE LAS CORTES

número 5. Primera casa establecida en Madrid con el título Centro de antigüedades. Compra y venta de objetos artísticos.

PRESTAMOS: SE HACEN á las clases pasivas, empleados, militares y sobre rentas ó hipoteca de fincas. Hay varias partidas á tipos diferentes. Colocación de capitales con las mismas garantías por cuenta de los capitalistas. Unos y otros dirigirse con notas ó verbalmente al Jefe de la casa.—Silva.—40, pral. derecha

HECTÓGRAFO ECONOMICO

Todo el mundo puede prepararse uno, ó renovar la pasta del que tenga comprado, con un gasto que no llega á ocho reales y por medio de un procedimiento sencillísimo, cuya explicación se facilitará mediante el pago de 20 rs.

Dirigirse á la calle de San Andrés, 33, segundo derecha. F. Pagola.

Se remiten á provincias mediante el pago en sellos ó letra del giro mútuo mandando 21 rs. ó 25 si se les ha de remitir certificado.

RUBENS.

Se venden dos preciosos cuadros de este autor, en su justo precio.

Informarán en la administración de este periódico.

FRANCÉS

Lecciones á domicilio por diferentes y nuevos métodos de enseñanza, según las necesidades y el tiempo de que puedan disponer los alumnos.

PRECIOS CONVENCIONALES San Andrés, 33, segundo der.ª

PAPEL.

Se vende por arrobas en la administración de este periódico.

IMPRENTA

DE DIEGO VALERO. Se hace toda clase de trabajos tipográficos. San Marcos 26.

POR QUÉ COSER Á MANO?



ACUDID A

35, Calle de Carretas, 35

MADRID

DONDE POR

10 RS. SEMANALES

SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas de coser de

LA COMPANIA FABRIL SINGER DE NUEVA-YORK SUCURSALES EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIA

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO

PRIMERO EN ESPAÑA

DE PRAT HERMANOS

Infantas, 3, y Plaza de Bilbao, núm. 1

Instalación de iluminaciones por gas para el Centenario. Calderón é inmenso surtido en globos ópalos para el mismo objeto en muy diversas formas. Tenemos baterías para balcones con globos ópalos iluminados por bugías y aceite imitando á gas y bonitos brazos con bombas. Lámparas en bronce oro desde 14 rs. hasta 3.000. En aparatos para toda clase de alumbrado, tenemos siempre lo más selecto que sale del extranjero. Nuestros mecheros ametralladoras llaman más la atención cada día. Aparatos para Billares, Teatros y Cafés.

ENTRADA LIBRE.—EXPORTACION A PROVINCIAS.—PRECIOS FIJOS

GASPAR, EDITORES PRINCIPE, 4, MADRID

OBRA NUEVA

MAROUSSIA

LEYENDA RUSA

POR

P. J. STAHL

PRIMERA PARTE

EDICION ILUSTRADA

UNA PESETA EN TODA ESPAÑA

HIGIENE DE LA DENTADURA.

Los desastres producidos por el abandono ó poco cuidado de la dentadura son incalculables. Flemones continuos, inflamación y úlceras de las encías, mal olor del paladar, destrucciones de dientes y muelas, pronunciaci6n defectuosa, digestiones difíciles y penosas, por falta ó imperfección de masticación, frecuentes dolores de muelas, y en una palabra, un sinnúmero de enfermedades dentarias por todo el mundo conocidas y que pueden fácil é infaliblemente evitarse usando, según instruccion, el LICOR DEL POLO DE ORIVE, dentífico eficazísimo, de virtudes bien atestiguadas, el más económico de cuantos existen, el más aceptado por el público, premiado en seis Exposiciones, TODAS LAS QUE HA SIDO PRESENTADO, único dentífico español laureado en la última Exposición de París, cuya honorífica sanción ha venido á confirmar el alto crédito conquistado por el inimitable LICOR DEL POLO, el cual supera á cuantos se conocen en Europa.

El silencio, temor ó respeto de todos los dentíficos á nuestro continuo desafío, durante un año en todos los periódicos de España y varios del extranjero corroboran bajo todos conceptos la superioridad del LICOR DEL POLO DE ORIVE. Usado de preferencia á todos los dentíficos por los más célebres médicos de las primeras capitales de España, convencidos prácticamente por las inmejorables condiciones de este dentífico nacional. Con un frasco, que en todos los sitios vale 6 rs., hay para dos meses de uso preservativo. Su composicion es exclusivamente vegetal, y carece de todo ácido y de toda sustancia narcótica y cáustica, razon por la que conserva su dentadura su anacorado esmalte natural y hace innecesario el empaste y extracción. Perfuma la boca y la refresco del modo más agradable. Depósito central de expediciones, que hace grandes descuentos al por mayor, su autor, Bilbao.—Venta al detalle: Madrid, F. Izquierdo, Pontejos, 6, farmacia; en toda perfumería y farmacia de nombrada de Madrid, y en general de toda España.—Agente general en Filipinas, Sr. C. de Vaca, Cavite; en América, Basarte, Montevideo.

ELIXIR DE TRIVIÑO.

ALCALA, 19, 2.º

Limpia y afirma la dentadura conservándola siempre sana; cura todas las enfermedades de la boca; quita el dolor de muelas, por grande que sea, instantáneamente, y disipa el mal olor, dejando una frescura muy agradable: frasco, 20 rs.

LA ILUSTRACION MILITAR

DIRECCION Y ADMINISTRACION: ALMIRANTE, 2, QUINTUP.º Tres revistas ilustradas, y una obra de 150 á 300 páginas cada trimestre.

Precios de suscripcion:

MADRID Y PROVINCIAS. (Trimestre..... 3 pesetas. Semestre..... 6 Año..... 11)

El pago adelantado. No se servirá ninguna suscripcion sin haber recibido su importe. Los suscritores que no quieran experimentar retrasos ni estravios en el recibo de esta publicacion, se servirán dar aviso de sus cambios de residencia ó domicilio.